
令和４年度 第 1回社会教育委員会議 会議録

日 時 令和４年７月１４日(木) 午後２時から

場 所 河合町役場３階 第６会議室

出
席
者

委 員

１３人

音田議長、井上副議長、奥野委員、山田委員、原井委員、大沼委員

松井委員、髙木委員、藤岡委員、中島委員、池原委員、原委員

松村委員 （辻村委員、岡田委員は欠席）

事務局

７ 人

清原教育長

小槻生涯学習課長、植村生涯学習課主幹

堀内生涯学習課調整員、小西生涯学習課調整員

日浦生涯学習課主事、安田生涯学習課司書

会議次第
１．委嘱式

２．開会

３．教育長あいさつ

４．議事

(１) 令和３年度 社会教育事業報告について

(２) その他

５．閉会

会議録

（要旨）

※はじめに

・生涯学習課課長から令和４年度からの新委員の紹介及び、

事務局員の紹介。

○教育長あいさつ

教育大綱の改正並びに今後の社会教育活動のあり方について説明。

（１）令和３年度 社会教育事業実施報告

○町民大学について

・奥野委員：運営委員会の開催頻度と、その内容について教えてくださ

い。

・事 務 局：概ね年３回（４月・１０月・２月）開催し、アンケートを

集計し次年度の講座内容を検討して頂いたり、講座の募

集について意見を伺い提案して頂いています。



・音田議長：講座内容等検討していますが、応募者をどのように増やす

かについても検討し、現在、河合町役場玄関内のモニター

に、町民大学の募集を掲載、またホームページ等を活用、

実行しています。

・中島委員：町民大学のＰＲ非常に良くして頂いていると思います。こ

のコロナ禍の中で結構参加頂いているのは嬉しいと思っ

ています。

○町民大学組織図

○青少年健全育成について

○教育支援活動促進について

・奥野委員：放課後こども教室、第一小学校の登録児童は２５名です

が、支援員の方は何名おられるのか教えてください。

・事 務 局：４名です。児童については都度募集をしています。

○家庭教育について

○人権教育について

・奥野委員：識字学級１名と伺っていましたが、３名に増えて良かった

なと思いますが、この３名の方の男女別と、どれくらいの

年齢の方かわかりましたら教えてください。

・事 務 局：全員女性の方で、７０歳代の方です。

○成人式について

○かわい通学合宿について

○社会教育団体補助について

・奥野委員：西和に夜間中学をつくる会。こんな会があったのかなと

思って。夜間中学、奈良県でもいくつありますか。西和

地区にもあったらいいと私は思うんですけれども、実際

に作ると言うことでそういう計画なり方向で話しが進ん

でいるのですか。この夜間中学をつくる会のことについ



てもう少し詳しく教えていただけたらなと思います。

・教 育 長：公立夜間中学が３校、自主夜間中学が３校になります。

・事 務 局：西和に夜間中学をつくる会が発足され、現在西和自主夜間

中学として運営されています。支援について王寺周辺各

町で組織していた団体が支援していましたが、解散とな

りましたので、町単位での支援をしています。（主にベト

ナム出身の方が多いと聞いており）河合町在住の方も参

加されていると聞いています。

○文化財保存について

・中島委員：令和５年度で大塚山古墳の買収が終わり、水を湛えた立派

な古墳に生まれ変わる姿を想像すると、楽しみでなりま

せん。

・事 務 局：あと２年で大塚山古墳が完全に綺麗になるということで

はなく、買上げ後何年かかけて綺麗になっていくという

状態です。また周りが水を湛えた堀になるかについて

は、来年度ぐらいから実際に裾周りの調査をして、大塚

山古墳が水を湛えていたのかどうかという検証もしなが

ら、それにあった整備を整備検討委員会の方で検討し進

んでまいります。

・奥野委員：河合町には多くの古墳がありますが、公有地・私有地どう

なっていますか。私有地であれば今後の買上げはどのよ

うな計画ですか。

・事 務 局：河合町には約６０の古墳がありますが、公有地は、国指定

史跡のナガレ山古墳、宝塚古墳。宝塚古墳も一部民有地が

残っています。大塚山古墳群の内の大塚山古墳と中良塚

古墳、高山２号古墳・３号古墳・４号古墳の公有地割合は

多いですが、九僧塚古墳、城山古墳の公有地割合は一部

で、それ以外は民有地です。大塚山古墳群は公有化してい

くことになっていますが、直ぐに買上げできるかについ

ては、現在分かりません。

○文化会館自主事業について

○図書館活動について



○街再生（地域創生）

○スポーツ教室について

（２）その他

・山田委員：令和４年度の図書館２階の自習室の開放についてどのよう

に考えておられますか。

・事 務 局：以前からクーラーが弱っており、見積もりも取っておりま

したが、今年度復調の兆しが有り、換気・熱中症対策が十

分行えているかＷＢＧＴ指数の測定をしながら開放を検

討していきたいと思います。


